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VERBALE  

DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO 

N° 10 DEL 22/12/2020 

E RELATIVE DELIBERE 

    
Preso atto che ai fini di pubblica conoscenza è stato pubblicato l’Avviso di convocazione all’albo on-

line dell’I.C.S. “A. Frank” in data 18/12/2020.( Prot. 4536/A08) 
Previo avviso via e-mail inviato ai signori Consiglieri in data 18/12/2020. 
In data 22/12/2020 alle ore 17:30, in modalità online su piattaforma G-MEET, si riunisce il Consiglio di 

Istituto in seduta ordinaria/ pubblica. 
Prima di procedere all’appello il Presidente informa i presenti che i sig.ri Libonati, Silvello, Marzocca e 

Zaro sono assenti giustificati. L’insegnante Silvello non è presente perché non ha ricevuto la 
comunicazione tempestivamente. 
All’appello nominale risultano 15 presenti. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DOCENTE  presente assente 

CATONE ANTONELLA x □ 

CENTOMO ANTONELLA x □ 

DE LUCA ANTONELLA x □ 

GIANESINI BARBARA x □ 

LIBONATI G.MONIA □ x 

SILVELLO GIANNA □ x 

TEBALDI SARA x □ 

URSINO CARLA x □ 

PERSONALE A.T.A.   
ORLANDO SIMONA x □ 

STILO DOMENICA x □ 

GENITORI    
BOMITALI CRISTINA x □ 

CATTELAN ALESSANDRO x □ 

MARZOCCA GIUSEPPE □ x 

NARDI FRANCESCA x □ 

PIANA ALESSANDRO x □ 

RANCAN ENNIO x □ 

SBICEGO CLAUDIA x □ 

ZARO LORENA □ x 

MEMBRI DI DIRITTO   
IL DIRIGENTE SCOLASTICO GAVAGNIN SERENA x □ 
   

Presenti    n. 15                  Assenti   n.  4  
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È presente alla riunione la DSGA Teresa Lucifaro. 

Il Presidente Alessandro Piana, riconosciuto legale il numero degli intervenuti per la validità 

dell’adunanza, dichiara aperta la seduta del Consiglio di Istituto, procedendo alla lettura dello o.d.g.: 

1. Lettura e approvazione dei verbali sedute precedenti; 
2. Criteri di precedenza nell’ammissione delle domande di iscrizione 2021/2022; 
3. Integrazione Piano Scolastico per la didattica integrata  - DDI; 
4. Accenno alle modifiche previste per la valutazione intermedia e finale scuola primaria; 
5. Variazioni di bilancio; 
6. Situazione casi Covid-19 all’interno del ns Istituto; 
7. Comunicazioni. 

 
Si procede pertanto alla discussione dei singoli punti. 
 

PUNTO N° 1 DELL’O.D.G.: Lettura e approvazione dei verbali sedute precedenti. 

Il Presidente informa il Consiglio che ci sono due verbali da approvare: 
- il n° 8 del 19 ottobre 2020, viene approvato con undici voti favorevoli e tre astenuti; 

- il n°9 del 29 ottobre 2020, viene approvato all’unanimità. 

SI APPROVA:   □ ALL’UNANIMITÀ □  A MAGGIORANZA 

                                                                con voti ______ favorevoli,_______contrari, ________astenuti                                                                                                      

DELIBERA N°38         DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO DEL 22/12/2020 
 

 
 

PUNTO N° 2 DELL’O.D.G.: Criteri di precedenza nell’ammissione delle domande di iscrizione 2021/22 

La Dirigente ricorda che lo scorso anno è stata effettuata una sostanziale modifica dei criteri di 

ammissione, dividendoli per ordine di scuola. Il documento, quindi, non necessita di ulteriori 
cambiamenti ed è già stato approvato dal Collegio dei Docenti.  
Comunque, la Dirigente procede alla lettura integrale del documento e ricorda che le domande di 
iscrizione si potranno inoltrare dal 4 al 25 gennaio 2021. 
Dopo la lettura interviene il consigliere Cattelan, per far notare che lo scorso anno, per quel che riguarda 
la scuola dell’infanzia, per rilevare la distanza dall’istituto, sono state prese in considerazione quelle 
calcolate con Google Earth, mentre sarebbe stato più corretto valutare la rete stradale che porta a scuola. 
Interviene il presidente Piana che ricorda che le domande inoltrate sono state comunque tutte accolte e, 
eventualmente, in caso di esclusione si valuterebbe il singolo caso.  
Conclusa la discussione si passa all’approvazione. 
  

SI APPROVA:  x ALL’UNANIMITÀ □  A MAGGIORANZA 

                                                               con voti ______ favorevoli,_______contrari, ________astenuti                                                                                                      

DELIBERA N° 39         DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO DEL 22/12/2020 
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PUNTO N° 3 DELL’O.D.G.: Integrazione Piano Scolastico per la didattica digitale integrata – DDI. 

Il presidente Piana mette al corrente il Consiglio del fatto che il prolungarsi dell’emergenza Covid ha 
portato a effettuare delle integrazioni al Piano Scolastico per la didattica integrata.   
La Dirigente condivide, quindi, le slide che schematizzano le novità apportate da queste modifiche, che 
sono già state mostrate al Collegio dei Docenti e ne hanno ottenuto l’approvazione.  

L’integrazione si è ritenuta necessaria per andare incontro alle famiglie che devono far fronte ai periodi 
di isolamento e quarantena a causa del virus. 
 

- Per le classi della scuola primaria il canale privilegiato per le comunicazioni e la trasmissione del 
materiale sarà il registro elettronico Nuvola e la Google Classroom, solo per le classi terze, quarte 
e quinte, dove è attivo. Saranno previste, inoltre, tre ore di lezione individuali tramite G-Meet, 

ricavate dalle compresenze delle docenti. 

- Per la scuola secondaria di primo grado, oltre agli strumenti già in uso (Nuvola – Google 
Classroom), saranno previste quindici ore di lezioni sincrone, secondo un calendario predisposto 
dai docenti coordinatori di classe. I ragazzi coinvolti si collegheranno con la classe e seguiranno 

le lezioni. 

Già quattro classi della scuola secondaria stanno sperimentando questo sistema di fruizione delle lezioni.  
Ci potrebbe essere anche la situazione in cui il docente sia a casa in isolamento. In questo caso, si 
provvederà a nominare un supplente per sorvegliare il gruppo degli alunni, mentre il docente si potrà 
collegare direttamente da casa e terrà la sua lezione. 
 

Ci saranno alcune regole da rispettare per la correttezza dello svolgimento delle lezioni a distanza. 
Innanzitutto, l’alunno avrà l’obbligo di essere presente, puntuale, con la videocamera accesa e il 
microfono attivo, nel momento in cui dovrà interagire con il docente. Il link di accesso di G-Meet non 
potrà essere condiviso con nessuno e non si potranno assolutamente diffondere immagini catturate 

durante le attività. La Dirigente ricorda che tutto il lavoro è monitorato dall’amministratore di sistema, 
che terrà tutto sotto controllo, per evitare situazioni spiacevoli e un uso poco corretto degli strumenti.  
Dall’altra parte, il docente avrà cura di non inquadrare la classe, per questioni legate alla privacy, ma solo 
se stesso.  
Una particolare attenzione sarà riservata a BES e alunni disabili. 
Non essendoci interventi da parte dei consiglieri, si passa all’approvazione. 

SI APPROVA:   x ALL’UNANIMITÀ □  A MAGGIORANZA 

                                                               con voti ______ favorevoli,_______contrari, ________astenuti                                                                                                      

DELIBERA N° 40         DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO DEL 22/12/2020 
 

 
 

PUNTO N° 4 DELL’O.D.G.: Accenno alle modifiche previste per la valutazione intermedia e finale scuola 
primaria.  

codiceAOO - VERBALI CONSIGLIO DI ISTITUTO 19-22 - 0000010 - 04/05/2021 - A.08 - E



                

1 
 

La Dirigente informa il Consiglio che, in base alla nota ufficiale n. 2158 del 4 dicembre 2020, cambierà la 
modalità di valutazione degli alunni della scuola primaria. Attualmente quest’ultima è espressa in voti 
numerici, mentre a partire dalla scheda di valutazione del primo quadrimestre verranno utilizzati i livelli 
raggiunti per gli obiettivi della disciplina.  
La legge n.41 del 6 giugno 2020 prevede, infatti, che da questo anno scolastico la valutazione venga 
espressa attraverso un giudizio riferito ai diversi livelli di apprendimento.  
Nella nota ufficiale del 4 dicembre sono indicate le linee guida: i giudizi si divideranno in quattro livelli 
(avanzato, intermedio, base, in via di prima acquisizione), omologati alla certificazione delle competenze. 

Le valutazioni del comportamento, di religione e il giudizio globale resteranno invariate. 
La sfida per le insegnanti della scuola primaria sarà quella di affrontare una fase intermedia che dovrà 
traghettare i voti in questi quattro livelli, in vista degli scrutini di metà anno.   
Questo processo, comunque, non è nuovo per il nostro Istituto, perché un percorso simile era stato già 
elaborato durante il lockdown. Un gruppo di lavoro composto dai docenti della scuola primaria si 
occuperà di operare su questo fronte, mentre per i genitori la nuova modalità di valutazione sarà 
spiegata durante le assemblee di classe. 
Questo punto non necessita di approvazione.  

SI APPROVA:   □ ALL’UNANIMITÀ □  A MAGGIORANZA 

                                                           con voti ______ favorevoli,_______contrari, ________astenuti                                                                                                      

DELIBERA N°______         DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO DEL  
 

 
 

PUNTO N° 5 DELL’O.D.G.: Variazioni di bilancio 

La D.S.G.A. illustra le variazioni di bilancio che consistono in assestamenti per spese/entrate non previste, 

comunque descritte nel modello F. 
In particolar modo, sono stati destinati, dai fondi MIUR pervenuti, € 1600 alla psicologa dott.ssa Forte 
per integrare il monte ore di 40 ore in aggiunta alle 100 già previste.  
La Dirigente spiega che le necessità legate alla pandemia sono state tante. La dott.ssa Forte ha già 

impiegato per il “Progetto affettività” e per la consulenza a insegnanti e genitori 65 ore. Con 
l’integrazione di ulteriori 40 ore la gestione delle necessità sarà più distesa, vista la grande esigenza di 
supporto sia da parte degli alunni che dei genitori e insegnanti.  
Altre entrate non previste riguardano € 7824,67 inviati dal MIUR e già incassati, €344,06 destinati 
all’orientamento, €160 destinati agli alunni disabili, € 11200,47 per l’acquisto di PC e tablet, come da art. 
21 del decreto n.207/20 e, infine, € 1300,60 (vincolati), come contributo per l’istruzione domiciliare, 
progetto gestito dall’istituto “Ardigò” di Padova. 
Dopo la discussione si passa all’approvazione. 
 
 

SI APPROVA:   x  ALL’UNANIMITÀ □  A MAGGIORANZA 

                                                           con voti ______ favorevoli,_______contrari, ________astenuti                                                                                                      

DELIBERA N° 41         DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO DEL 22/12/2020 
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PUNTO N° 6 DELL’O.D.G.: Situazione casi Covid-19 all’interno del ns Istituto 

All’interno del nostro istituto ci sono stati alcuni casi di positività da gestire, che vengono illustrati dalla 
Dirigente tramite una slide riassuntiva. 

 Alunni positivi: 17, di cui 3 all’infanzia, 4 alla primaria e 10 alla SSPG. 

 Personale scolastico positivo: 6 persone. 

 Alunni in isolamento perché contatti diretti: 73, di cui 5 all’infanzia, 37 alla primaria, 27 alla SSPG. 

 Classi in sorveglianza scolastica: - 3 alla primaria (1 seconda e 2 quarte); 

                                                          - 4 alla SSPG (3 terze e 1 seconda). 

 Classi in quarantena: 3 sezioni all’infanzia e 1 alla SSPG. 

La decisione di isolamento o quarantena vengono gestite dal SISP.  
Il punto all’ordine del giorno non necessita di approvazione. 
 

DELIBERA N°______         DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO DEL  

 

 

PUNTO N° 7 DELL’O.D.G.: Comunicazioni 

Prende la parola la sig.ra Bomitali che informa il Consiglio che il Comitato Genitori ha raccolto € 1400 per 
il lettorato di lingua inglese. 
Chiede, inoltre, un chiarimento, domandando se sia possibile da parte di un docente richiedere la 
consegna di un compito per il 30 dicembre, visto che i ragazzi sono in vacanza.  
Interviene la prof.ssa Centomo che dice che probabilmente si è trattato di un equivoco e che la consegna 
sarà sicuramente per il 7 gennaio. La Dirigente afferma che sicuramente la consegna, prevista su 

Classroom, visto il periodo di interruzione dell’attività scolastica, sarà stata assegnata magari con 
l’intento di suddividere il lavoro. 
La Dirigente spiega che purtroppo quest’anno non si potranno svolgere le consuete feste tradizionali di 
Natale. Comunque, i vari plessi faranno gli auguri alle famiglie tramite video realizzati con gli alunni.  
Il Presidente e la Dirigente augurano a tutti un sereno Natale.   
Questo punto non necessita di approvazione. 
 

SI APPROVA:   □ ALL’UNANIMITÀ □  A MAGGIORANZA 

                                                           con voti ______ favorevoli,_______contrari, ________astenuti                                                                                                      

DELIBERA N°______         DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO DEL  
 

 

Esauriti i punti posti all’ordine del giorno la seduta è chiusa alle ore 19:30.  
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Montecchio Maggiore, 22 dicembre 2020. 

 

                  IL SEGRETARIO          IL PRESIDENTE 

                   Carla Ursino                                                                       Alessandro Piana 

 

 

ADEMPIMENTI SUCCESSIVI INERENTI ALLA PUBBLICAZIONE ED EFFICACIA  

 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
Il sottoscritto Dirigente scolastico, su conforme dichiarazione del Direttore SGA, certifica che copia della 
presenti delibere vengono affisse all’Albo on-line attivo sul sito web della scuola per la pubblicazione di 
10 giorni consecutivi dalla data della sua pubblicazione. 

 

 

Avverso le presenti deliberazioni è ammesso reclamo al Consiglio stesso da chiunque vi abbia interesso 

entro il quindicesimo giorno dalla data di Pubblicazione all’Albo della scuola. Decorso tale termine la 

deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso giurisdizionale al T.A.R. o 

ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 60 e 120 giorni. 
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